SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 027/2018
Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, INÊS IORA SOLIGO e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa, que procedesse a leitura do pedido de Licença do Vereador titular Adelino machado Vasconcellos, por período determinado, nos dias 16 a 29 de agosto de 2018, para tratamento de saúde, bem como a Leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Inês Iora Soligo, para assumir a cadeira vaga. Dando sequência o Presidente Cristiano Carvalho solicitou à Vereadora que apresentasse cópias do Diploma, bem como da Declaração de Bens, Rendas e Valores, ainda que comparecesse junto a Mesa Diretora, onde após leitura do Termo de Posse e Juramento, o Presidente declarou a Suplente de Vereadora Inês Iora Soligo empossada. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 025/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 06 de agosto de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 026/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 13 de agosto de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 96/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de julho de 2018. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, o envio de cópia do Ofício e da Ata encaminhados pela APSAT – Associação de Prestação de Serviços e Assistência Técnica de Derrubadas, documentos estes que embasaram a formulação do Projeto de Lei nº 028/2018, o qual recebe em doação bens móveis e imóveis desta associação. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações quanto a abertura de estrada, segundo requerimento formulado em 08 de maio de 2017, por este Vereador, estrada esta que liga a Esquina Gaúcha/Desimigrados, até a Linha São Sepé, questionando se esta estrada seria uma vicinal, ou que a mesma estaria sem efeitos. Justificou o presente pedido, tendo em vista, que em se tratando de estrada sem domínio, ou efeito, o referido pedaço de terra pode ser utilizado para plantio, pois dependendo da resposta, o proprietário pretende utilizar a área para plantio de eucaliptos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, providências no sentido de determinar que o Transporte Escolar da Rede Municipal de Ensino, busque os alunos das Famílias de Neori, Ibanês e Osmar Nascimento e demais, na localidade de Linha São Sepé, neste Município. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um total de 17 alunos, os quais precisam atualmente se deslocar caminhando por mais de 1000 metros, atravessando inclusive o Lajeado Barra Grande, por uma pinguela, o que torna-se um risco, especialmente em dias de chuva, uma vez que a estrada oferece condições de fazer este transporte. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 016/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio transporte aos estudantes universitários residentes no Município de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 020/2018: que Estabelece normas para licenciamento de Feiras Eventuais ou Itinerantes e dá outras providências. Este Projeto de Lei permanece sustado para maiores estudos. PROJETO DE LEI Nº 025/2018: que Altera a relação da Estrutura das Unidades Orçamentárias da Lei Municipal nº 1247/2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 028/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber móveis e imóveis em doação e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 030/2018: que Autoriza o Município de Derrubadas a manter o Programa de sorteios de prêmios municipais, utilizando a Plataforma do Programa da Nota Fiscal Gaúcha do Governo do Estado do Rio Grande do Sul e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 031/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bens públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 032/2018: que Altera a Lei Municipal nº 1.052, de 17 de dezembro de 2013, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 033/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar convênio de cooperação técnica com a Cooperativa Mista Yucumã – COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou registrando a presença na plateia do ex-Vereador Alveri Soligo, o qual ajudou na instalação desta Câmara de Vereadores em 1993. Em seguida o Vereador Osmar registrou uma viagem de turismo, em excursão, ainda no período de recesso, promovida pela empresa RKV Turismo, nossa agência de turismo de Derrubadas, a viagem foi realizada com destino a cidade de Ametista do Sul, teria viajado nesta excursão também o colega Vereador Erno Bomm, uma viagem muito proveitosa, assim como percebeu que os demais integrantes desta viagem, também teriam manifestado contentamento com a viagem. Sugeriu o Vereador Osmar que a Empresa RKV Turismo faça mais viagens do tipo para fora do nosso Município, levando nossa população a ter conhecimento das belezas de cidades turísticas próximas a nós, a exemplo da cidade de Ametista do Sul, onde existe o único restaurante subterrâneo do mundo em atividade, todo seu funcionamento seria numa mina desativada, as pedras do garimpo a vista dentro deste restaurante, as paredes e o teto tudo rocha natural, inclusive trabalharam com cuidado mantendo inclusive os pilares internos, as colunas de sustentação do garimpo. Visitaram também o Museu da Pedra Ametista, galerias cruzando de lado a lado uma montanha, outro garimpo desativado, visitaram e viram tantas coisas diferentes e interessantes que pareciam serem em outro lugar, ao contrário seria bem próximo a nós, aqui em Derrubadas, a exploração da Pedra Ametista, foi explicado lá que a mesma somente é encontrada a uma certa altura do nível do mar, não recordaria mais esta medida, e somente nesta altura, havia a formação esta pedra, inclusive estariam num local de vale, e do outro lado seguia a cadeia de morros, onde podiam ver na mesma altura em que estavam, a sequência de outras minas de exploração desta pedra. O Vereador Osmar disse terem visitado ainda a vinícola, trouxe inclusive uns vinhos junto, seria um grande investimento, porém estranhou a quantidade de uva plantada para produção deste vinho, mas seria uma bebida bem agradável, ele não bebia vinho, mas sua esposa sim e ela trouxe umas garrafas. O Vereador Osmar disse que no início de Derrubadas, como Município, a finada Secretária de Saúde Zilda Rigodanzo promovia estas excursões com a população derrubadense, o Município ajudava no que podia na organização deste eventos, viajaram na época para Canela e Gramado, foram até a Expointer em Esteio, promoveu várias excursões, então espera que a empresa dê seguimento nisso, promova este tipo de atividade, faça uma parceria com o Poder Público, seria fácil de ajustar, com a Secretária de Turismo, o Município pode custear alguma coisa, ou mesmo que o Município faça as viagens, teria ônibus, que levem nossa população a viajar e conhecer alguma coisa, isso seria muito importante. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo ser uma viagem muito boa e interessante, morando próximos a Ametista do Sul, e conhecer e visitar todos estes pontos, valeria a pena. Registrou ainda a ida na mesma excursão do colega Vereador Angelo Celeste Tuzzin. Disse o Vereador Erno que todos os pontos visitados com guia, um jovem, desenvolto, apresentando muito bem os produtos deles, uma pena foi os nossos monitores locais não terem ido juntos, os quais estaria treinando para serem monitores aqui, pois lá o rapaz que atendeu o grupo seria um jovem com uma boa formação, cultura apresentável. Nas visitas, ao entrar nas minas, caminhando 100 metros para dentro, estariam a uma profundidade de 60 metros da superfície. Outra coisa que chama atenção seria a temperatura dentro das minas, se fora estiver 2ºC, lá dentro da mina estará 17ºC, se estiver 40ºC aqui fora, lá estarão os mesmos 17ºC, o percurso feito com veículos em formato de gaiolas, dentro de uma mina desativada, muito interessante, numa altura do trecho fazem na completa escuridão, mostrando como era a vida dos garimpeiros trabalhando, outro ponto interessante mostrado foi mostrado como exploram as minas, a detonação, simularam uma detonação, explicativa, tiveram que se afastar uma boa distância, para fazerem a detonação, seria um local muito interessante para conhecer, já para compras, os valores seriam bastante altos, muito caros os produtos, estiveram num Shopping de Pedras, a exemplo, uma árvore de decoração para ambientes ou mesmo para jardins, esteve olhando os preços, os quais chegam aos R$ 27.000,00, percebeu-se isso, nós de Derrubadas sem um poder aquisitivo alto, foi comprado alguns pequenos itens, pode-se dizer bijuterias, pois os preços assustam. O restaurante como dito pelo Vereador Osmar muito interessante, os pilares mantendo a originalidade da exploração daquela mina, as mesas do restaurante também vinham neste estilo, na que estava sentado, pediu ao garçom o valor da mesa, uma das mais simples inclusive do restaurante, o garçom lhe respondeu que ficaria na faixa de R$ 12.000,00, mas o restaurante muito bom, um ambiente aconchegante, e muito bem servido, mas visitaram tantos locais e valeu muito a pena esta viagem, por isso temos que ajudar trabalhar nosso Município para termos um turismo forte também. Voltando ao Vereador Osmar, pediu um aparte o Vereador Angelo Celeste Tuzzin o qual disse que uma das coisas que mais lhe chamou a atenção foi o processo da vinícola, a qual produz vinhos e espumantes, a uma temperatura ambiente permanente de 17ºC, próprio para o envelhecimento do vinho. Já na produção do espumante o processo inclui girar a garrafa 1quarto de volta todo o dia, para envelhecimento e decantação da bebida. Produzem um vinho de boa qualidade, quem conhece e gosta de vinho, percebe que é uma bebida de boa qualidade
. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo pediu desculpas ao Vereador Angelo por tê-lo esquecido de citar seu nome por ter participado desta viagem, não tinha na lembrança a presença do Vereador Angelo, estariam praticamente todos os dias juntos, jogos de bocha, baralho, as comunidades, bolãozinho, neste sentido pediu desculpas pelo esquecimento, e disse ao Vereador Angelo que estaria falando um italiano de origem, alguém que entende de vinho, não um cidadão de origem alemão. Quanto a observação do espumante, o giro seria feito manualmente, um quarto de volta por dia, a garrafa ficaria numa posição inclinada. O Vereador Osmar disse ter ficado contente com as palavras do Vereador Erno, demonstrando que não seria somente ele Osmar que teria esta preocupação e batia em cima da mesa, que o Município precisa investir mais em Turismo, dizendo que seria bom se o pessoal envolvido tivesse ido junto, o Município precisa investir, senão ficaremos sem desenvolver este potencial. A questão do desenvolvimento do Turismo, através do Salto Yucumã, no ano de 1961 foi medido, loteada a cidade de Derrubadas e sempre se falava no Salto Yucumã, e hoje continua a mesma coisa, em 1997 lembraria, quando estava o Vice-Presidente do BIRD – Banco Internacional para Reconstrução e Desenvolvimento, visitando nosso Município, e mais autoridades, abriram um projeto em papel, um projeto grande, mostrando o que iria ser investido tudo, não recordaria mais o montante financeiro deste investimento, ficou sempre tudo só na conversa, e quando se fala, que irá cobrar alguma coisa, botar a boca, tirar dúvidas, logo dizem que não se pode pedir porque aí não irão liberar nada, do que isso adiantou, igual não ganhamos nada até hoje, por isso teria para si, a trajetória do Alencar Lütz dos Santos, ex-Prefeito de Miraguaí/RS, hoje finado, agora comentam o trabalho, a obra feita por ele, mas ele Osmar teve o prazer de estar junto numa reunião onde este pleiteava a construção de um Hospital para Miraguaí, onde estava um secretário nesta reunião, prometendo não recordaria exato o valor, algo próximo a R$ 100.000,00, o ex-Prefeito Alencar, mandou o mesmo calar-se, e chamou um servidor dele, mandando buscar uma máquina de escrever, não existiam computadores ainda, e digitar esta promessa feita, dando ao mesmo, mandando assinar embaixo, sem conversa, ficando assim as coisas, aí depois que este cidadão faleceu, agora virou herói. O Vereador Osmar registrou ainda a comemoração do Aniversário de 63 anos do Município de Tenente Portela, disse não ter participado das comemorações, mas prestigiou o evento do Rodeio realizado para homenagear o aniversário, na última semana, Tenente Portela investe nestas questões, dando e deixando alguma coisa boa para a juventude, para se relembrar o passado, o oposto de Derrubadas, aqui não acontece nada disso, ano passado nem o meio-fio foi pintado, para economizar, Jubileu de Prata comemoramos ano passado, mas acredita que não seja por aí, agora no próximo ano, de repente o Prefeito Municipal convocou os Vereadores para uma reunião na próxima semana, que sabe podemos incluir isso na pauta desta reunião, e discutirmos isso, fazermos uma grande festividade de aniversário, embora as vezes é falado algo, que alguém não queira ouvir, seria novamente se referido ao ex-Prefeito de Miraguaí, lá foi o mesmo quem fez e deixou o projeto do Frigorífico Mais Frango em funcionamento, um grande projeto. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre o Projeto de Lei nº 032/2018, sobre concessão de escritura pública, disse não ter tido tempo de pedir a palavra na discussão do mesmo, claro que seria fácil a solução do problema, mas de tão fácil que seria, não precisava nem vir o Projeto de Lei, os dois nomes envolvidos poderiam entre eles trocarem as escrituras públicas, se estão morando nas áreas invertidas, mas estas seriam as questões que trazem dúvidas e que precisam ser sanadas. O Vereador Osmar disse ainda que esta semana, falando em comemoração de aniversário de Município, e estes assuntos, lhe passou um pensamento pela cabeça, estaria residindo em Derrubadas no mesmo local, onde foi por três vezes munícipe de lugar diferente, foi munícipe três-passense, depois portelense, e agora derrubadense, morava em Derrubadas quando nós pertencíamos a Três Passos, pouco tempo, mas viveu este tempo, depois passou para Tenente Portela e por fim Derrubadas se emancipou, seria um pequeno registro, porém não conseguiu, igual aos irmãos Reschke, os quais foram eleitores por Três Passos, ele Osmar não chegou votar em Três Passos, mas seria uma questão interessante. O Vereador Osmar disse querer concluir algumas colocações da última semana, quando referiu-se sobre a ACI, quando foi Presidente, seu trabalho, porém esqueceu de colocar, como as coisas seriam difíceis em Derrubadas, ao invés de agradecer alguém que abraça uma questão, ou mesmo, reconhecer que a ACI cresceu , voltou a funcionar plenamente, depois de ficar quatro ou cinco anos praticamente paralisada, aí logo correu um boato, de que deveria tirar o Osmar desta diretoria, tirar ele da Presidência, porque o Osmar estaria crescendo e se promovendo demais, enquanto permanecer este ódio, este ciúme e esta inveja, entre a população, pouca coisa irá para frente em Derrubadas, poderia estar certos, teria mais coisas para colocar sobre isso, mas não o faria. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano convidou aos Vereadores para uma reunião na quinta-feira, dia 23, às 18 horas neste plenário, com uma comissão da ACI e o Poder Executivo, e outra reunião na segunda-feira, dia 27, às 16 horas, juntamente com o Poder Executivo, também neste plenário, em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 27 de agosto de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 20 de agosto de 2018. 
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